

Guvernul a anunțat cea mai mare creștere a pensiilor din istoria țării

Prim-ministrul Natalia Gavrilița a anunțat, în cadrul unei conferințe de presă, cea mai mare creștere de pensii din istoria Republicii Moldova, informează MOLDPRES cu referire la Direcția comunicare și protocol a Executivului.

Guvernul a definitivat proiectul de creștere a pensiei minime. Astfel, începând cu 1 octombrie 2021, 183 mii de pensionari cu stagiul complet de cotizare, care primeau sub 2000 de lei, vor primi o pensie minimă de 2000 de lei lunar. În prezent, pensia minimă este de 1188.05 lei.

În medie cu 366 de lei va crește pensia pentru persoanele cu stagiul complet de cotizare și care au avut până în prezent o pensie mai mică de 2000 de lei. Totodată, 125 mii de persoane cu un stagiul incomplet de cotizare vor beneficia de o creștere a pensiei în medie cu 398 de lei. Alocațiile pentru 84 de mii de beneficiari de alocații sociale, mărimea cărora depinde de valoarea pensiei minime, vor crește în medie cu 450 de lei.

De asemenea, de la 1 octombrie 2021, toți pensionarii vor beneficia de o indexare cu 3,86% a pensiilor.



„Toți pensionarii vor beneficia de majorări semnificative, atât cei cu stagiul incomplet, cât și cei cu stagiul deplin. Costurile acestei majorări sunt acoperite de acumulările bugetare din acest an, care au crescut. Sunt resursele interne ale statului care vor fi prioritizate în așa fel, încât să acopere cheltuielile pentru creșterea semnificativă a pensiilor. Sunt sigură că veștile bune pentru pensionari vor continua”, a declarat Prim-ministrul Gavrilița.

Ministrul Muncii și Protecției Sociale, Marcel Spataru, a spus: „Noile modificări prevăd sprijin pentru pensionarii vulnerabili, cu cele mai mici pensii. 428 de mii de oameni vor beneficia de aceste creșteri”.

Deputatul Dan Perciu a menționat: „Este un rezultat important, care va contribui la creșterea bunăstării populației. Din păcate, în țara noastră cele mai vulnerabile sunt persoanele cu dizabilități și pensionarii. Credem că asemenea măsuri sunt necesare și trebuie continuate. Vor urma și alte noutăți bune pentru pensionari. Am făcut mai multe angajamente, care vor fi onorate. Vreau să sper că aceste măsuri vor fi adoptate în Parlamentul Republicii Moldova cu voturile tuturor deputaților”.

În această săptămână urmează să fie adoptate hotărârile de Guvern și proiectele de lege care susțin această majorare de pensii.

MOLDPRES

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței ordinare publice din 7 septembrie 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de lege-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare nonbancare, mai cu seamă:

I. AUTORIZARE

- Aprobarea Firmei de audit „MOLDAUDITING” SRL și a membrilor echipei acesteia în scopul efectuării misiunii de audit obligatoriu în cadrul CA „GARANȚIE” SA, după cum urmează:
 - auditul situațiilor financiare (2021) (în componența: D. Plugaru, L. Solomon-Griniuc și N. Iliev);
 - auditul în scop de supraveghere în partea ce ține de adecvarea și implementarea politicilor și procedurilor interne în domeniul prevenirii și combaterii spălării banilor și finanțării terorismului (2021) (în componența: G. Nistor, V. Castraveț, D. Plugaru, L. Solomon-Griniuc și N. Iliev);
 - Avizarea admiterii spre tranzacționare pe piața reglementată a valorilor mobiliare emise de „AGAT” SA;
 - Aprobarea prețului de vânzare conform actului de reevaluare a părților-sociale deținute de administratorul fiduciar „BV Fiduciar Invest” SA, care se expun la vânzare în modul stabilit de legislație;
 - Acordul prealabil companiilor fiduciare „BV Fiduciar Invest” SA și CF „Econ-Renaștere” SA pentru procurarea valorilor mobiliare de stat;
 - Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a reducerii capitalului social al „CONFORT-A.M.” SA cu 6382848 lei prin anularea acțiunilor de tezaur. Capitalul so-

cial al societății după reducere va constitui 220 160 lei, fiind divizat în 27 520 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 8 lei;

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a valorilor mobiliare conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale „ARRIA TRADE CORPORATION” SA, în sumă de 6 900 000 lei în număr de 6900 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 1000 lei, din contul aporțurilor nebănești;
- Efectuarea înscrierii în Registrul emitenților de valori mobiliare privind radierea în rezultatul reorganizării prin transformare în societate cu răspundere limitată a valorilor mobiliare emise anterior de „DJOLI” SA, în număr de 1000 acțiuni ordinare nominative;
- Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul lichidării, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:
 - „BĂLȚEANCA” ÎM, în număr de 3 699 480 acțiuni ordinare nominative;
 - „BRISERVICE”, în număr de 35 600 acțiuni ordinare nominative.

II. SUPRAVEGHERE

- Dispunerea efectuării controlului tematic privind respectarea de către CA „GENERAL ASIGURĂRI” SA a cadrului normativ aferent calității activelor admise să reprezinte fondurile asiguraților și asigurătorului, precum și verificarea corectitudinii formării și menținerii rezervei de prime necăștigate și rezervei de daune declarate, dar nesoluționate la situația din 30.06.2021.

Serviciul de presă al CNPF

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Ediția Periodică Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

**Detalii la tel.: 022 221287,
022 229445**

Spre atenția cititorilor!

Ziarul „Capital Market” poate fi procurat în următoarele ghișee raionale ale „MOLDPRESA”

Bălți: №132; 133; 156

Comrat: №169

Cahul: №170

Orhei: №150

Hâncești: №161

Soroca: №223

În afară de aceasta, oricare număr al ziarului sau copia acestuia pot fi procurate la sediul redacției „Capital Market” pe adresa: mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, 115.

Invitație de colaborare!

I.P. Ediția Periodică „Capital Market” lansează o propunere de colaborare pentru agenții și companiile de publicitate.

**Telefon de contact – 022 22 9445,
email: gt@capital.market.md**

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Ediția Periodică CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002224911105MDL
BC „Victoriabank”, SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în „Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212



În cadrul ședinței ordinare publice din 25 august 2021, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare nonbancare, mai cu seamă:

I. AUTORIZARE

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dării de seamă privind rezultatele emisiunii de obligațiuni emise de Primăria or. Sîngera în sumă de 4 500 000 lei în număr de 4 500 obligațiuni cu următoarele caracteristici:
 - Obligațiuni nominative, de clasă I, cu termen de circulație 2 ani, volumul emisiunii 2000000 lei, în număr de 2000 unități, cu valoarea nominală 1000 lei per obligațiune, cu rata dobânzii fixă de 6,50% anual, achitată semianual;
 - Obligațiuni nominative, de clasă II, cu termen de circulație 3 ani, volumul emisiunii 2500000 lei, în număr de 2500 unități, cu valoarea nominală 1000 lei per obligațiune, cu rata dobânzii 6,70% anual, achitată semianual;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dării de seamă privind rezultatele emisiunii de obligațiuni emise de Primăria mun. Ceadr-Lunga în sumă de 3 000 000 lei în număr de 3 000 obligațiuni, de clasă I, termen de circulație de 3 ani, rata dobânzii fixe de 6,6% achitată trimestrial cu valoarea nominală de 1 000 lei;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a restructurării emisiunilor anterioare de valori mobiliare, plasate de „INVENȚIE-MDV” SA și majorarea capitalului social cu 239 904 lei prin majorarea valorii nominale a

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare



unei acțiuni ordinare nominative de la 120 lei la 358 lei din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurarea emisiunilor va constitui 360 864 lei, divizat în 1008 acțiuni ordinare nominative de clasă I cu valoarea nominală de 358 lei;

- Autorizarea reorganizării societăților pe acțiuni „MITRAGRUP”, „AIEA” și „TALIGAL” prin transformare în societăți cu răspundere limitată;
- Aprobarea candidaturii (A. Pușcaș) în funcția de administrator al BAR „CAPITAL BROKER” SRL, cu eliberarea avizului corespunzător;
- Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în Statutul AEÎ „LOZOVA” (aprobat de adunarea generală a membrilor din 08.08.2021).

II. SUPRAVEGHERE

- Anularea suspendării operațiunilor bancare la conturile curente și de depozit ale OCN „BANII TĂI” SRL, aplicată prin Ordonanța CNPF nr. 11/14-O din 17.03.2020;
- Prescrierea și avertizarea administratorilor AEÎ „DRĂGUȘUL” să prezinte, în termen de 5 zile lucrătoare, raportul specific pentru trimestrul II 2021;
- Disponerea efectuării controlului privind respectarea de către AEÎ de categoria B a prevederilor Normelor de prudență financiară, la situația din 31.07.2021.

Serviciul de presă al CNPF

MAIB în drum spre IPO

Venirea unui consorțiu internațional de investitori în capitalul celei mai mari instituții financiare din țară – Moldova Agroindbank (MAIB), în octombrie 2018, a transferat ideea lansării unei Oferte Publice Inițiale (IPO) a băncii dintr-o direcție teoretică în una practică. În prezent, Consiliul MAIB are un obiectiv important și bine determinat: până în anii 2023-2024, să pregătească instituția pentru listare la o bursă internațională. Este vorba despre plasarea acțiunilor MAIB la una dintre bursele din Londra, Amsterdam, Varșovia sau București. Într-un interviu acordat în exclusivitate redactorului-șef al agenției de presă INFOTAG, Alexandru TANAS, partenerul fondului de investiții Horizon Capital (unul dintre fondatorii consorțiului HEIM Partners Limited, care deține 41,09% din capitalul MAIB), membru al Consiliului băncii, Vasile TOFAN, a relatat despre sarcinile care urmează a fi îndeplinite până la momentul plasării unei IPO.

– Di Tofan, cine în consorțiu internațional de investitori, creat în anul 2018 cu scopul de a achiziționa acțiunile MAIB, a jucat rolul cel mai important – fondurile de investiții – Horizon Capital (SUA) și AB Invalda INVL (Lituania) sau Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD)?

– Aș spune că a fost o muncă în echipă, fără a construi vreo ierarhie – BERD, Invalda INVL și Horizon Capital sunt parteneri egali. Este evident că rolul BERD a fost important, întrucât atât din punct de vedere politic, cât și juridic, achiziția pachetului de acțiuni al MAIB a fost o tranzacție deloc ușoară. Vorbind obiectiv, fără BERD ar fi fost foarte dificil să încheiem acest acord.

Pentru noi, de exemplu, mă refer la fondul privat de investiții Horizon Capital, ar fi incomod să intrăm de sine stătător în capitalul MAIB. Prin urmare, ar fi corect să spunem că BERD este, într-o anumită măsură, primul între egali. În același timp, membrii consorțiului au convenit că Horizon Capital își va asuma un rol mai activ în transformarea băncii. Acest fapt se datorează experienței semnificative acumulate de Horizon Capital, prin implicarea constantă în asemenea proiecte atât în Republica Moldova, cât și în regiune.

– Probabil, prezența unei bănci internaționale cu o reputație ireproșabilă în această tranzacție este, de asemenea, un factor

al garanției, care cu participarea BERD a fost mult mai mare decât, să zicem, dacă pachetul de acțiuni ar fi fost achiziționat doar de fondurile de investiții.

– La acest capitol aș dori să fac un mic comentariu, întrucât există percepția că a fost o tranzacție foarte „dulce”. Atunci când aceasta era în plină desfășurare, nu ni se părea deloc așa. La urma urmei, statul ne oferea un pachet problematic de acțiuni, deoarece deținătorul anterior al acestuia mai avea anumite pretenții și cerințe. Ba mai mult, totul s-a produs într-o structură care nu a mai fost testată până la acel moment. Toate acestea luate împreună păreau a fi o afacere destul de dificilă, dar cel mai important – riscantă. Ne-a luat mult timp să ne maturizăm pentru implementarea practică a acestei investiții. Ei bine, și prețul, la sincer vorbind, nu a fost atât de atractiv pe cât cred alții. În acea perioadă, multiplicatorul de capital, indice în baza căruia au fost vândute acțiunile MAIB, era ușor sub nivelul celui al Raiffeisen Bank, la același nivel cu băncile turcești de top și semnificativ mai mare decât multiplicatorul de capital al băncilor grecești și cipriote. Dar am văzut un activ bun, cu un potențial mare de creștere pe piață, cu o rată de penetrare redusă a produselor de credit, astfel, în pofida tuturor riscurilor, am decis să ne implicăm în această tranzacție.

– În ce au văzut investitorii principalele avantaje și potențialul acestui activ?



– Voi răspunde la această întrebare prin câteva argumente, pe care le-am expus în memorandumul nostru pentru Comitetul de investiții al Horizon Capital.

PRIMUM – rata de penetrare a produselor bancare relativ scăzută, ceea ce înseamnă un potențial impunător pentru creșterea portofoliului de credite. În special, acest lucru este valabil în cazul împrumuturilor de consum. Ponderea acestora în PIB la momentul investiției noastre era de aproximativ 3%. În țările din regiune indicatorul respectiv este de câteva ori mai mare, iar în țările dezvoltate – de zeci de ori. Portofoliul creditelor de consum în Republica Moldova va crește constant.

AL DOILEA – concurența pe piață. Am scris că sistemul bancar a fost grav afectat după anul 2014. Remarcând lacunele din sistemele de control, a fost foarte corect faptul că autoritatea de reglementare și partenerii de dezvoltare ai Republicii Moldova au înăsprit supravegherea bancară pe mai multe dimensiuni. Pentru bănci, acest lucru a însemnat audituri la nesfârșit, teste de stres, controale și o concentra-

re imensă asupra proceselor interne legate de governanța corporativă, tranzacții cu persoanele afiliate, identificarea și verificarea beneficiarilor efectivi, conformitate etc.

Acest lucru a avut un efect foarte pozitiv în procesul de consolidare a controlului și evitarea, condiționat, a unui nou furt de un miliard de dolari. Dar orice restructurare pe un termen atât de lung are și cealaltă față a monedei – concentrându-se doar pe activitatea lor internă și implicându-se în audituri și controale de dimineață până seara, băncile au pierdut legătura cu clienții, au devenit mai puțin flexibile și inovatoare. Acest lucru a coincis cu revoluția digitală pe piețele bancare mondiale, pe care băncile moldovenești, în mare măsură, din motive destul de obiective, au ratat-o. Băncile și-au pierdut apetitul pentru risc, pentru antreprenoriat. De exemplu, de ce să creditezi o afacere, când poți investi în valori mobiliare de stat?

În plus, întrucât locul sfânt nu este niciodată gol, de inerția băncilor au profitat organizațiile de microfinanțare, care și-au majorat rapid cota de piață la capitalul cre-

ditelor de consum, acordate adesea la rate exorbitante ale dobânzii. În momentul în care am intrat în capitalul băncii, portofoliul de credite al acestor organizații era ușor sub 10 mlrd. lei, iar volumul creditelor de consum per întregul sector bancar al Republicii Moldova, cu excepția creditelor ipotecare, era puțin peste 6 mlrd. lei. Profitul instituțiilor de microfinanțare în perioada de după furtul miliardului și până la investiția noastră în MAIB a sporit de cinci ori, depășind 1 mlrd. lei.

Organizațiile de microfinanțare au profitat de acest lucru, deoarece nu acordau împrumuturi timp de două săptămâni, ca în cazul băncilor comerciale, ci aproape instantaneu.

În acel moment, băncile chinuiau clienții cu zeci de documente, iar organizațiile de creditare ne-bancară acordau un împrumut în 15 minute, cerând doar buletinul de identitate. Astfel, rentabilitatea capitalurilor proprii (ROE) a acestor organizații ajungea la 30%, în timp ce sectorul bancar a avut un ROE mediu de 10%. Ne-a devenit clar că, dacă vom implementa careva procese corecte, vom introduce

așa-numitul conveier de credite, vom schimba sistemul de pregătire și motivare a personalului, atunci împrumuturile vor fi acordate rapid și eficient.

Banca trebuie să ofere clienților „potriviti” resurse financiare, de asemenea, în 15 minute. Aceasta a fost a doua parte a tezei noastre. Am văzut oportunitatea de a aduce mai mult dinamism în dezvoltarea MAIB, de a ne concentra mai mult pe client, de a implementa tehnologii corecte, de a spori productivitatea și, astfel, de a recâștiga cota de piață.

AL TRIELEA argument important se referea la banca însăși. Am considerat că MAIB, la acea vreme sub conducerea lui Serghei Cebotari, era o bancă puternică, în special pe segmentul corporativ. Într-un bun sens al cuvântului, MAIB era o bancă conservatoare. Sunt mândru de faptul că atunci când băncile de sistem din Moldova au fost implicate în diverse scheme, MAIB nu s-a angajat în lucruri stupide, ci a construit continuu o afacere onestă, cu o reputație ireproșabilă. Pentru noi a fost foarte important să intrăm în capitalul unei bănci, în care sunt respectate valori și principii corecte.

– Nu au existat careva griji din cauza riscurilor?

– Cred că principalele zone de disconfort au fost asociate cu foștii acționari ai băncii.

– Cum va „împacheta” consorțiul internațional de investitori acest activ, în primul rând, pentru a-l dezvolta dinamic și, în al doilea rând, pentru a-l vinde mai devreme sau mai târziu?

– Au trecut doi ani de când fac parte din componența Consiliului băncii. Și dacă m-ați întreba cum îmi evaluez personal activitatea, aș răspunde imediat și fără echivoc – „nesatisfăcător”. Acționarii și clienții au pe bună dreptate așteptări foarte ridicate. Cu părere de rău, transformarea are loc mult mai lent decât mi-aș fi dorit. Înțeleg mulți clienți care se întreabă: unde sunt schimbările promise? Când am intrat în capitalul MAIB, cel mai rapid credit de consum putea fi obținut teoretic în trei zile, practic – într-o săptămână. Am redus timpul de așteptare până la o zi, iar ulterior la câteva ore. Dar oamenii merg în continuare la organizațiile de microfinanțare, în pofida ratelor exorbitante ale dobânzii, întrucât acolo e mai rapid, mai convenabil și mai primitor.

Mai avem mult de lucru pentru a schimba nivelul de deservire – de la aspectul sucursalelor noastre și pe cât de bine putem deservi clienții, la cât de convenabile sunt aplicațiile noastre mobile sau serviciile de internet banking. Pentru a realiza acest lucru, trebuie să investim mult în angajații noștri, să sporim productivitatea prin intermediul unor tehnologii și procese noi, astfel încât clientul să nu mai fie nevoit să semneze zeci de documente.

Creșterea productivității ne va permite în timp să majorăm și salariile, astfel încât munca angajaților noștri să fie apreciată la modul cuvenit. Deocamdată, productivitatea noastră nu este la cel mai înalt nivel. Raportul cost/venit (CIR) al MAIB este de 55%, în timp ce băncile de top din regiune ating și niveluri de sub 40%.

Cât despre mine, sunt rareori mulțumit. Când crezi că te descurci bine, că ești cel mai bun, că ești primul, acest lucru nu contribuie la dezvoltare. Apropo, mi se pare că acest sindrom este oarecum inerent băncilor, inclusiv MAIB. De multe ori am auzit la ședințele noastre interne despre cât de bine ne descurcăm, cât de buni suntem și cât de puternici. Chiar și sloganul nostru era despre asta: „Puterea stă în noi”.

Totuși, cred că puterea este în clienții noștri și trebuie să ne gândim mult mai mult la ceea ce e necesar de schimbat spre binele lor. Niciodată nu trebuie să ne oprim din calea dezvoltării. Iar acest lucru, la rândul său, va duce la majorarea portofoliului de credite, precum și la obținerea unor venituri mai mari. Prin urmare, sunt impresionat de faptul că atât președintele Comitetului de Conducere al băncii, Giorgi Shagidze, cât și președintele Consiliului MAIB, Vytautas Plunksnis, actualmente pun întotdeauna experiența clienților în prim plan. Cuvântul „client” este acum cel mai frecvent rostit în cadrul ședințelor noastre. Și așa este corect.

Acesta este motivul pentru care cred că MAIB este doar la început de cale. Când banca va acorda împrumuturi de consum în 15 minute, când vom atinge un indice de loialitate al consumatorilor (NPS) de 80%, când ratingul aplicațiilor va fi de 4,9 din 5, atunci, probabil, voi putea spune că am realizat ceva în această bancă.

– Cât timp va fi necesar pentru a realiza cele menționate?

– Voi reitera că totul începe cu experiența clientului. În prezent, clienții sunt foarte răsfățați, inclusiv în Republica Moldova. Astăzi ei folosesc Netflix, Spotify și Booking. Au un nivel complet diferit de așteptări față de serviciile oferite. Fac cunoștință și analizează cele mai bune branduri și cele mai confortabile servicii din lume. Prin urmare, nivelul de deservire la care ar trebui să ajungă MAIB nu este cel al băncilor locale, ci ar trebui să ne orientăm spre acele servicii globale care stabilesc standardul de calitate pentru consumatorii din Republica Moldova.

– Adică, Vă referiți la faptul că această categorie de clienți are cu ce compara?

– Exact. Prin urmare, nu este pe deplin corect, atunci când încercăm să comparăm serviciile MAIB cu cele ale altor bănci din Republica Moldova. Mai degrabă trebuie să ne aliniem la cele mai bune servicii din lume. În general, băncile nu sunt apreciate nicăieri în lume, inclusiv în Republica Moldova. Oamenilor nu le place să meargă la bancă, pentru ei aceasta reprezintă mai degrabă o anumită durere de cap, decât o plăcere. Respectiv, cred că obiectivul nostru este crearea unor servicii comode și atractive, de care se vor bucura clienții MAIB.

Eu întotdeauna încerc să testez noi servicii bancare. Am atât Revolut, cât și Wise. Acestea sunt bănci virtuale, pe care mulți oameni le folosesc de bunăvoie, inclusiv în Republica Moldova. Toți cetățenii care au pașapoarte românești, aproximativ 30% din populație, se pot folosi deja de serviciile acestor bănci virtuale, deschizându-și un cont chiar fiind întins pe canapea, timp de cinci minute.

Mai devreme sau mai târziu aceste neobănci vor veni și în Republica Moldova. De exemplu, în țara vecină – Ucraina, în trei ani de zile, Monobank a reușit să se poziționeze pe locul al doilea pe piața creditelor de consum, după Privatbank.

Dacă considerăm că această revoluție digitală ne va ocoli, ne înșelăm amarnic. Ba mai mult, aceste neobănci dețin resurse aproape nelimitate. De exemplu, Revolut, care oferă servicii bancare online, a atins o valorizare de 33 mlrd. USD, după ce a încheiat o rundă de finanțare în valoare de 800 mil. USD. Evaluarea respectivă este mult mai mare decât în cazul VTB Bank, CommerzBank, Raiffeisen Bank, precum și în cazul celor mai mari bănci românești și grecești luate împreună. Respectiv, în MAIB mai avem mult de muncă.



– Dar ce puteți spune despre rezultatele financiare ale băncii? Cât de mulțumiți sunt acționarii străini de indicatorii de performanță ai MAIB?

– Trebuie să îmbunătățim profitabilitatea băncii. Fără profit, nu vom avea bugete pentru investițiile necesare. În primul rând, pentru a moderniza infrastructura și tehnologiile noastre. Dar și pentru a atrage și menține angajații, întrucât presiunea pe piața muncii este foarte mare, nu există destule cadre.

În prezent, acest lucru se poate face printr-o utilizare mai bună a lichidității. Prin urmare, trebuie să facem totul cât mai simplu posibil și comod, astfel încât oamenii și întreprinderile să se crediteze la MAIB și să utilizeze o varietate cât mai mare de servicii bancare. Dar, în același timp, aceste împrumuturi ar trebui acordate celor care le vor rambursa în timp util.

În Georgia, de exemplu, o țară asemănătoare cu Republica Moldova după numărul populației, există două bănci care înainte de pandemie câștigau aproximativ 180 mil. USD anual fiecare. Iar cel mai mare profit înregistrat de MAIB constituie 40 mil. USD. Respectiv, cred că rentabilitatea băncii ar trebui majorată prin creșterea portofoliului de credite, precum și prin sporirea cotei de piață a diferitelor sisteme de plăți și a serviciilor bancare mobile. Acest lucru ar trebui să devină o preocupare constantă atât a acționarilor, cât și a administratorilor băncii.

Prin creșterea profitabilității băncii vom ajunge la un ROE de cel puțin 20% pe an. Acesta este nivelul pe care îl consider minim necesar pentru o economie cu profilul de risc al Moldovei. În caz contrar, pentru ce să mai investească un investitor în Moldova la un ROE de 10-15%, dacă există o mulțime de bănci în lume, care înregistrează un ROE semnificativ mai mare.

– Cât de realist este pentru o bancă din Republica Moldova să ajungă la o asemenea valoare a rentabilității capitalului?

– Acesta este nivelul actual al băncilor din România. Chiar și gigantul rus Sber are un ROE de aproximativ 16%. Tinkoff Bank (Rusia), unde am fost acționar – 40%, iar Kaspi Bank (Kazahstan) – 80%. În prezent, MAIB câștigă mai puțin decât costul capitalului pentru Moldova, a cărui valoare este de aproximativ 15%.

– Este adevărat că MAIB examinează posibilitatea plasării valorilor mobiliare la bursa din Londra?

– Cred că da. Două bănci georgiene, TBC și Bank of Georgia, se listează la Londra. Tinkoff și Kaspi, de exemplu, au fost, de aseme-

nea, listate la această bursă. Prin urmare, vom alege între bursele de la Londra, Amsterdam, Varșovia și București.

– Aveți o înțelegere cu acționarii majoritari moldoveni, precum că în următorii trei-cinci ani trebuie să fiți gata pentru o potențială listare la bursă?

– IPO este un instrument eficient, necesar pentru creșterea capitalizării băncii. Acțiunile MAIB sunt expuse spre vânzare pe o piață nelichidă a valorilor mobiliare corporative. Spun astfel deoarece, din păcate, nici măcar nu avem o piață funcțională. Și în acest sens, Moldova nu este unică. Nici în Ucraina nu există bursă. Deci, ar trebui să fie clar pentru toată lumea că, atunci când nu există lichidități, aceasta afectează valoarea activului.

La Bursa de Valori a Moldovei (BVM) lichiditatea este zero. Tranzacțiile unice nu sunt în niciun caz reprezentative pentru evaluarea activului. Iar lipsa lichidității acțiunilor duce la deprecierea oricărui titlu. La fel se întâmplă cu acțiunile MAIB. Da, este un activ bun, dar se află pe o piață nelichidă și, prin urmare, costul acțiunilor va fi mic. Și, probabil, nu ar trebui să ne orientăm după vânzările unice ale acțiunilor MAIB la BVM, care sunt cotate la un preț de 3 000 de lei. Nu pot spune că este un preț bun sau rău, deoarece acestea sunt vânzări unice de acțiuni – de la caz la caz. Prin urmare, există acționari ai MAIB care sunt interesați să coteze acțiunile băncii la o bursă internațională. Valoarea titlurilor lor doar va spori, acestea vor putea fi ușor de cumpărat, cât și ușor de vândut.

– Tranzacțiile pe piața internă cu greu pot servi drept indicator, având în vedere că într-un an

acestea nu depășesc nici măcar 5% din capitalul băncii.

– Din acest punct de vedere, acțiunile ar trebui expuse pe o piață lichidă. Cred că lichiditatea va oferi o primă evaluare acțiunilor MAIB. Aș spune că aceasta este prima și cea mai importantă necesitate, de ce ar trebui să pregătim banca pentru plasarea unei IPO.

A doua este legată de atragerea investițiilor străine în țară. IPO este o oportunitate de a atrage multe resurse financiare suplimentare, la o evaluare bună, folosindu-le cu înțelepciune pentru scopul principal – dezvoltarea și modernizarea Republicii Moldova.

Nu în ultimul rând, IPO este o modalitate de a construi cea mai înaltă formă de guvernanta corporativă. Marea majoritate a companiilor mari și de succes din lume sunt societăți pe acțiuni. Acesta este un fel de ligă de top în ceea ce privește guvernanta corporativă, iar statul nostru ar trebui să fie vital interesat de creșterea numărului de companii publice în țară. Aceasta este calea către durabilitate și transparență. Este o axiomă.

– De ce IPO și nu vânzarea activului către un investitor strategic?

– Am fi examinat și această opțiune, dar trebuie să fim realiști și să înțelegem că, din păcate, reputația sistemului bancar din Republica Moldova nu este una foarte bună. Principalii cumpărători – austrieci, italieni, germanii, francezii, au deja lecții învățate și concluzii trase, după desfășurarea activității pe piețele țărilor din această regiune. Prin urmare, îmi este dificil să spun pe cât de atractiv va fi MAIB pentru un investitor strategic și pe cât de repede ar putea acesta apărea în Republica Moldova.

– Vă mulțumim pentru interviu!

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul lucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 01.09.2021 - 03.09.2021

Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare									
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %		
1	TIREX-PETROL S.A.	MD14TIRP1008	6	10	2496	14976,00	0,00		
2	PIRAMIDA-V SA	MD14PIRV1004	10	1	28	280,00	0,10		
3	Centrul-Tehnic SA	MD 14CETH1009	20	2	94	1410,00	0,07		
4	ARTIMA SA	MD14ARTI1005	4	1	60	240,00	0,00		
5	Parcul de Autobuse si Taximetrie nr.5	MD14PARC1005	10	1	17 110	34 220,00	14,69		
Tipul tranzacției: Moștenire									
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %		
1	PIRAMIDA-V SA	MD14PIRV1004	10	1	28	280,00	0,10		
2	VOLAN-AUTOTRANS SA	MD14VOLA1009	10	1	746	7 460,00	0,22		
Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sînt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv									
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %		
1	Inlac SA	MD14NLAC1003	5	1	257	1285,00	0,00		
2	ÎM "EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY" SA	MD14VEST1003	25	1	3	75,00	0,00		
3	FABRICA DE CONFECȚII "IONEL" SA	MD14NELI1003	4	1	1	4,00	0,00		
4	ÎM "TIREX-PETROL" SA	MD14TIRP1008	6	1	1	6,00	0,00		
5	Bucuria SA	MD14BUCU1002	10	2	167	1670,00	0,01		
Tipul tranzacției: Retragera obligatorie în condițiile art.30 din Legea privind piața de capital									
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere VM în numărul total al acestora în circulație, %		
1	Spicușor-BL SA	MD14SPIC1006	50	79	221	11050,00	3,13		

“Pilot” SA

Conducerea Întreprinderii de construcție și montaj “Pilot” SA vă informează despre convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor. Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor pe data de 08.10.2021 pe adresa: mun. Chișinău, Cricova, str. Chișinăului, 102 A. Inceputul adunării – 09.30. Inceputul înregistrării acționarilor – 09.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea Statutului în redacție nouă.
2. Alegerea Cenzorului Societății.
3. Cu privire la demisia administratorului Societății.
4. Cu privire la alegerea organului executiv (administratorului) Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită de către Societatea de registru SA “Registrator-Centru” la data de 08.09.2021.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale se poate lua cunoștință la adresa: mun. Chișinău, str. Miron Costin, 25, et. 2, of. 217, începând cu 27.09.2021 între orele 10.00-12.00 în zilele de lucru.

SA „Bursa de Valori a Moldovei”

ANUNȚ privind desfășurarea concursului de selectare a candidatului pentru funcția de președinte al SA „Bursa de Valori a Moldovei”

Comisia de selectare a candidatului la funcția de președinte al SA „Bursa de Valori a Moldovei” (în continuare – BVM), formată prin hotărârea Consiliului BVM din 12 mai 2021, procesul-verbal nr. 01/21 (în continuare – Comisie), organizează în cadrul concursului public selectarea candidatului pentru funcția de președinte al BVM.

Președintele BVM se desemnează de către Consiliul BVM pe un termen de 3 (trei) ani și urmează a fi aprobat de către Comisia Națională a Pieței Financiare.

La concurs se pot înscrie persoanele fizice care îndeplinesc cumulativ criteriile de eligibilitate.

Informația privind scopul și sarcinile de bază ale funcției de președinte al BVM, privind condițiile de participare la concurs și criteriile de eligibilitate, privind documentele, ce urmează a fi prezentate de către candidați, poate fi accesată pe pagina web oficială a BVM www.bvm.md/Dezvaluirea_informatiei/Anunț_pentru_ocuparea_funcției_de_Președinte_al_BVM.

Data limită de depunere a documentelor: 30.09.2021 ora 17:00

MODALITATEA DE DEPUEREA A DOCUMENTELOR:

Dosarele complete de înscriere la concurs se vor depune la Președintele și Secretarul Comisiei prin trimitere la adresele electronice plamadeala.e@gmail.com și nicoliri@yahoo.com până la data și ora stabilite în prezentul anunț. Orice dosar incomplet sau depus după expirarea datei-limită nu va fi examinat. Candidații admiși la etapa de interviu vor fi anunțați prin telefon despre data, ora și locul desfășurării interviului cu Comisia și, ulterior, cu Consiliul BVM. La interviu candidatul va prezenta dosarul pe suport de hârtie.

Informații suplimentare referitor la selectarea candidatului pentru funcția de președinte al BVM pot fi oferite candidaților de către persoane responsabile: Plămădeală Elena, telefonul de contact 069165447, e-mail plamadeala.e@gmail.com și Nicolaenco Irina, telefonul de contact 069259440, e-mail nicoliri@yahoo.com.

S.A. „Fabrica de prelucrare a semințelor de porumb din Răuțel”**AVIZ DE CONVOCARE A ADUNĂRII ACȚIONARILOR**

Din inițiativa directorului general se anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor S.A. „Fabrica de prelucrare a semințelor de porumb din Răuțel”, care va fi petrecută cu prezența acționarilor la data 18.10.2021, cu începere de la ora 11.15, pe adresa: r-I Fălești, s. Răuțel în incinta blocului administrativ al societății. Înregistrarea participanților la adunare de la ora 10 pînă la ora 11.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Examinarea Raportului directorului privind activitatea societății în anul 2020.
2. Examinarea dării de seamă financiară a societății pentru anul 2020.
3. Examinarea dării de seamă a consiliului societății pentru anul 2020.
4. Examinarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2020.
5. Cu privire la repartizarea profitului net (acoperirea pierederilor) a societății pentru anul 2020 și stabilirea normativelor de repartizare a profitului net pe anul 2021.
6. Aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a societății pe anul 2021.
7. Examinarea unor tranzacții.
8. Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
9. Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunare, va fi întocmită la data 07.09.2021.

Cu materialele ce țin de ordinea de zi a adunării acționarii pot face cunoștință pe adresa: r.-I Fălești, s. Răuțel, în incinta blocului administrativ al societății, în zilele lucrătoare între orele 10.00-15.00, începînd cu data 06.10.2021.

Pentru participare la adunare acționarii vor prezenta la înregistrare buletinul de identitate, iar reprezentanții adăugător la aceasta – procura, precum și instrucțiunile cu privire la efectuarea votului la adunare date de acționar reprezentantului său, întocmite în modul stabilit de legislație.

Director General Serghei Roșca

Casa de Comerț „Gemeni” S.A.**Aviz de convocare a Adunării Generale anuale repetată a acționarilor**

Consiliul Societății „Casa de Comerț „Gemeni” S. A anunță convocarea Adunării generale anuale repetată a acționarilor Casei de Comerț „Gemeni” S.A. care va avea loc la 24.09.2021, la ora 10:00, pe adresa: MD-2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. 5 (oficiul administrației). Înregistrarea participanților la Adunarea Generală între orele 9.15 – 9.55.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Cu privire la aprobarea dării de seamă financiară pentru anul 2020;
2. Cu privire la aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2020;
3. Cu privire la aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2020;
4. Raportul societății de audit privind activitatea societății pe acțiuni în perioada anului 2020;
5. Aprobarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției muncii ei.
6. Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității S.A. „GEMENI”
7. Cu privire la aprobarea repartizării profitului net anual din anul 2020 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net Societății pentru anul 2021.
8. Aprobarea unei tranzacții de proporții.

Adunarea Generală a acționarilor se va tine cu prezenta acționarilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea Generală Anuală repetată, rămâne aceeași ca și pentru convocarea adunării generale a acționarilor convocată precedent, conform listei acționarilor întocmită la data de 18.06.2021 de către Registratorul Independent “Grupa Financiară” S.A.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele ce vor fi examinate la Adunarea Generală Anuală începînd cu data de 15.09.2021 între orele 14.00-17.00 la sediul Casei de Comerț „Gemeni” SA (MD-2012 mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. 5).

Pentru participare la Adunare acționarii vor avea asupra sa buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor – și documentul care atestă împuternicirile lor (procura perfectată în modul stabilit sau extrasul din Registrul de Stat al persoanelor juridice).

Consiliul Societății CC “GEMENI” S.A.

S.A. „VICTORIA-ROM”

(IDNO 1003602010252)

aduce la cunoștință acționarilor că în cadrul adunării generale extraordinare a acționarilor din 04.08.2021 prin vot unanim au fost aprobată decizie de reorganizare S.A. prin transformare în S.R.L., precum și decizii aferente inițierii și desfășurării procedurii de reorganizare.

În atenția acționarilor SA “SUPRATEN”

SA “SUPRATEN” anunță convocarea adunării generale extraordinare anuale a acționarilor la 18 septembrie 2021, ora 10.00 în incinta societății pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Petricani, 84. Înregistrarea acționarilor – de la 9.00 pînă la 10.00.

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR VA AVEA URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Cu privire la aprobarea statutului S.A. SUPRATEN în redacție nouă;
2. Cu privire la aprobarea regulamentului privind modul de pregătire și ținere a adunărilor generale ale acționarilor S.A. SUPRATEN;
3. Cu privire la aprobarea regulamentului consiliului S.A. SUPRATEN;
4. Cu privire la aprobarea regulamentului comisiei de cenzori S.A. SUPRATEN;
5. Cu privire la aprobarea codului guvernării corporative al S.A. SUPRATEN în redacție nouă;
6. Cu privire la alegerea Președintelui consiliului S.A. SUPRATEN;
7. Cu privire la aprobarea încheierii de către S.A. SUPRATEN cu instituția financiară a contractului de credit.

Adunarea Generală extraordinară a acționarilor va avea loc cu prezența acționarilor, conform listei acționarilor cu drept de participare la adunare, întocmită la 01.09.2021.

Acționarii și/sau reprezentanții acestora pot lua cunoștință de materialele pregătite pentru ținerea adunării începînd cu 6 septembrie, la sediul societății – zilnic de la 9.00 pînă la 17.00, cu excepția zilelor de odihnă.

Acționarii vor prezenta buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acestora – și o procură autentificată conform legislației în vigoare a RM.

Relații la tel: (022)-317-210.

SA „Apromaș”

SA „Apromaș” cu sediul or. Edineț, str. Independenței, nr. 99, informează că la data de 13.08.2021 pe adresa or. Edineț, str. Independenței, nr. 99 a avut loc Adunarea Generală Extraordinară a acționarilor. La adunare au participat acționari care reprezentau 939747 de acțiuni cu drept de vot, ceea ce constituie 89,76% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

LA ADUNARE S-AU LUAT URMĂTOARELE DECIZII:

1. S-a luat act (cu 2164 voturi pro și 0 voturi contra) de raportului Comisiei de cenzori din 09.07.2021 și s-a aprobat raportul Comisiei de cenzori.
2. S-a luat act (cu 2164 voturi pro și 0 voturi contra) de notificarea SRL „Customagic” privind existența conflictului de interese în tranzacțiile privind extinderea ipotecii pe bunurile imobile cu nr. cadastrale 4101208.178.10,4101208.178.15,4101208.178.16,4101208.178.17,4101208.178.19, care sunt proprietate a întreprinderii, cu scopul garantării creditelor solicitate de către SRL „Customagic” în sumă de 15 000 000 (cincisprezece milioane) MDL și 200 000 (două sute mii) EURO pe un termen de 36 luni, la BC „Moldindconbank” S.A
3. S-a confirmat (cu 2164 voturi pro și 0 voturi contra) extinderea ipotecii pe bunurile imobile cu nr. cadastrale 4101208.178.10,4101208.178.15,4101208.178.16,4101208.178.17,4101208.178.19, care sunt proprietate a întreprinderii, cu scopul garantării creditelor solicitate de către Customagic” S.R.L. în sumă de 15 000 000 (cincisprezece milioane) MDL pe un termen de 36 luni, în sumă de 200 000 (două sute mii) EUR pe un termen de 36 luni; „Consalcom” S.R.L. în sumă de 100 000 (una sută mii) EUR pe un termen de 36 luni, în sumă de 7 000 000 (șapte milioane) MDL pe un termen de 36 luni; „Alimer-Comerț” S.R.L. în sumă de 11 000 000 (unsprezece milioane) MDL pe un termen de 36 luni; „Avisellect” S.R.L. în sumă de 100 000 (una sută mii) EUR pe un termen de 36 luni, în sumă de 5 000 000 (cinci milioane) MDL pe un termen de 36 luni; „Agur Perla” S.A. în sumă de 9 000 000 (nouă milioane) MDL pe un termen de 36 luni.
4. S-a împuternicit (cu 2164 voturi pro și 0 voturi contra) Directorul executiv al SA „Apromaș” cu dreptul de a negocia și încheia, din numele Societății, a Contractului de Fidejusiune, Contractului de Ipotecă investit cu formulă executorie, Contractului de Gaj, precum și altor contracte, documente și instrumente, ce țin de asigurarea obligațiilor companiilor SRL “Customagic” aferente contractului de credit/împrumut cu BC „Moldindconbank” SA.
5. S-a luat act și s-a confirmat procesul verbal al Adunării generale extraordinare a acționarilor SA „Apromaș”.

Totodată, în conformitate cu prevederile art. 83 alin. 24 al Legii nr. 1134 privind societățile pe acțiuni, SA „Apromaș” informează că deciziile aprobate la p. 1,3, 4 a AGEA din 13.08.2021 constituie tranzacții de proporții prin care se preconizează extinderea ipotecii pe bunurile imobile care sunt proprietate a SA „Apromaș”, cu scopul garantării creditelor solicitate de către SRL „Customagic” în sumă de de 15 000 000 (cincisprezece milioane) MDL și 200 000 (două sute mii) EURO pe un termen de 36 luni, la BC „Moldindconbank” S.A.

Hotărârile Adunării Generale Extraordinare a acționarilor sunt publicate prescurtat. Acționarii sunt în drept să se informeze privind deciziile aprobate la sediul Societății.

Primăria orașului Sîngera**SPRE ATENȚIA DEȚINĂTORILOR
DE OBLIGAȚIUNI!****AVIZ privind rezultatele Ofertei Publice
primare de obligațiuni municipale
emise de către Primăria or. Sîngera**

Primăria orașului Sîngera (IDNO 1007601010596, adresa: str. 31 August, nr. 22, or. Sîngera, mun. Chișinău, tel. 022-41-30-41, email primaria@singera.md), urmare a Deciziei primăriei nr. 63 din 18.08.2021 privind închiderea anticipată a subscrierii de obligațiuni municipale emise de către Primăria or. Sîngera și aprobarea Dării de seamă privind rezultatele emisiunii, în temeiul Hotărârii CNPF nr. 49/7 din 25.08.2021 Cu privire la înregistrări în Registrul emitenților de valori mobiliare, anunț despre finalizarea Ofertei publice primare de obligațiuni municipale emise.

Perioada subscrierii la obligațiuni: 05 august 2021 – 18 august 2021;

Termenii și condițiile Ofertei Publice realizate:

Tipul valorilor mobiliare (obligațiunilor): Obligațiuni municipale, emise în formă dematerializată prin înscriere în cont, neconvertibile, garantate prin veniturile unității administrativ-teritoriale;

I. Clasa valorilor mobiliare: Obligațiuni de clasa I;

ISIN: MD2004000019;

Termenul de emisie/circulație a valorilor mobiliare: 2 ani;

Valoarea nominală și prețul de subscriere a unei obligațiuni: 1,000 lei;

Numărul total de obligațiuni emise: 2,000 unități;

Valoarea nominală totală a emisiunii: 2,000,000 lei;

Tipul ratei dobânzii aplicate: Rata dobânzii fixă;

Periodicitatea achitării dobânzii: semianual;

Rata dobânzii: 6.50% anual;

Data emiterii obligațiunilor: 26.08.2021;

Data scadenței obligațiunilor: 26.08.2023;

Datele de plată a dobânzii (cupoanelor):

26.02.2022, 26.08.2022, 26.02.2023, 26.08.2023.

II. Clasa valorilor mobiliare: Obligațiuni de clasa II;

ISIN: MD2004000027;

Termenul de emisie/circulație a valorilor mobiliare: 3 ani;

Valoarea nominală și prețul de subscriere a unei obligațiuni: 1,000 lei;

Numărul total de obligațiuni emise: 2,500 unități;

Valoarea nominală totală a emisiunii: 2,500,000 lei;

Tipul ratei dobânzii aplicate: Rata dobânzii fixă;

Periodicitatea achitării dobânzii: semianual;

Rata dobânzii: 6.70% anual;

Data emiterii obligațiunilor: 26.08.2021;

Data scadenței obligațiunilor: 26.08.2024;

Datele de plată a dobânzii (cupoanelor): 26.02.2022, 26.08.2022, 26.02.2023, 26.08.2023, 26.02.2024, 26.08.2024.

Data de referință, la care se va perfecta lista deținătorilor de obligațiuni care au dreptul la primirea dobânzii (cupoanelor) este (T-3), unde T este Data de plată a dobânzii, iar 3 semnifică 3 zile lucrătoare, excluzând Data de plată a dobânzii.

Evidența Obligațiunilor este ținută de către „Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare” S.A., cu sediul: MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni nr. 57/1; tel. +373 22 999 546, dcu@dcu.md.

Obligațiunile municipale se vor tranzacționa pe piața secundară la Bursa de Valori a Moldovei S.A., în cadrul MTF <http://bvm.md/>, după înregistrarea acestora la Bursă.

Emitent Primăria or. Sîngera

În atenția acționarilor**FPC “Stejaur” SA**

La data de 29 iulie 2021 s-a desfășurat Adunarea generală a acționarilor, care

A ADOPTAT URMĂTOARELE DECIZII:

- De a aproba darea de seamă a Consiliului Societății privind rezultatele activității economico-financiare pentru perioada de gestiune a anului 2020;
- De a aproba darea de seamă a Organului Executiv cu privire la activitatea societății pe perioada 2020 și direcțiile prioritare ale activității Societății pe perioada 2021;
- De a lua act de raportul comisiei de cenzori pentru anul 2020;
- De a aproba raportul financiar anual pe perioada anului 2020 ce ține de repartizarea profitului în mărime de 0 lei și aprobarea normativului pe venit pentru anul 2021 care este prognozat în mărime de 1.524.600,00 lei;
- De a desemna și imuternici Comisia de Cenzori de a autentifica semnăturile Președintelui și Secretarului în Procesul Verbal al Adunării Generale a Acționarilor din 29.07.2021.

Stimați acționari ai**S.A.R. „MOLDCARGO” S.A.,**

S.A.R. „MOLDCARGO” S.A. anunță că la adunarea generală extraordinară a acționarilor din 25.08.2021, cu cvorumul de 75,7% din acțiunile cu drept de vot ale societății,

**AU FOST ADOPTATE CU MAJORITATEA
CALIFICATĂ DE VOTURI
URMĂTOARELE DECIZII PE CHESTIUNILE
DE PE ORDINEA DE ZI:**

- A aproba Statutul Societății de Asigurări Reasigurări „MOLDCARGO” S.A. în redacție nouă cu modalitatea alegerii membrilor consiliului societății prin votul a două treimi din voturile reprezentate la adunarea generală a acționarilor.
- A permite acționarilor Societății de Asigurări Reasigurări „Moldcargo” SA, care solicită efectuarea controlului tematic extraordinar al activității economico-financiare al Societății de Asigurări Reasigurări „Moldcargo” SA pentru perioada 01.01.2017-31.03.2021, să selecteze în acest scop, o societate de audit din lista entităților de audit eligibile să efectueze auditul asiguratorilor (reasiguratorilor) din RM, cu achitarea serviciilor lor de către acești acționari, potrivit Statutului SAR „Moldcargo” SA și a Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni (art. 88).

**Informații suplimentare
la tel.: +373 22 23-37-23**

SA „JLC”

La data de 26 august 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. „JLC” la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- S-a aprobat contractarea creditului de către societate
- S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
- S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de credit, cesiune, fidejusiune, gaj/ipotecă și alte contracte și documente legate de valorificarea creditelor și constituirea garanțiilor.
- S-a aprobat solicitarea de la persoane terțe a acordului privind gajarea bunurilor acestora, constituirea fidejusiunilor și a gajului/ ipotecii întru asigurarea executării obligațiilor existente și viitoare ale societății.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Administratorul SA “Refplast”

anunța convocarea adunării generale anuale a acționarilor cu prezența lor, pentru data de 17-10-2021, în incinta societății pe adresa: or. Anenii Noi str. Chisinaului 77. Inceputul înregistrării – ora 09:00. Inceputul adunării – ora 10:00.

ORDINEA DE ZI

- Darea de seama a organelor de conducere privind activitatea societății în anii precidenți.
- Alegerea organilor de conducere al societății.
- Cu privire la reorganizarea societății prin separare.
- Diverse.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare va fi întocmită la data 17-09-2021.

Actionarii pot să se familiarizeze cu materialele ordinii de zi a adunării, începând cu data de 07-10-2021 în sediul societății (orele 8:00 -12:00) pe adresa or. Anenii Noi st. Chisinaului, 77.

Actionarii vor avea asupra lor buletinul de identitate iar reprezentanții procura perfectată în conformitate cu legislația în vigoare.

Relatii la tel. 069109830

Administrator SA “Refplast”

**Banca Comercială
Română Chișinău S.A.****STIMAȚI CLIENȚI,**

Prin prezența Banca Comercială Română Chișinău S.A. aduce la cunoștință despre închiderea conturilor curente și de card ale persoanelor fizice, care nu au înregistrată nici o operațiune de plată inițiată de Client în decurs a 6 (șase) luni consecutive.

Închiderea propriu-zisă a conturilor urmează a fi efectuată în perioada 16 noiembrie – 31 ianuarie 2022. Conturile închise nu vor mai putea fi utilizate sau redeschise ulterior. Beneficiarii acestor conturi se pot adresa la Bancă în termen de 2 luni din data publicării prezentului anunț la sediul situat în mun. Chișinău, str. A. Pușkin nr. 60/2 sau la Sucursala BCR Chișinău unde sunt deschise conturile respective, pentru a depune solicitarea de menținere a conturilor.

Administrația BCR Chișinău S.A.

**Întreprinderea comercială
“Favorabil” SA**

(mun. Chișinău, bd. Mircea cel Bătrîn, 1)

conform deciziilor organului competent din 14 iulie 2021 și 26 august 2021, anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor, cu prezența acestora, care va avea loc pe data de 09 octombrie 2021, ora 10:30, la sediul Societății pe adresa: mun. Chișinău, bd. Mircea cel Bătrîn, 1.

ORDINEA DE ZI:

- Alegerea membrilor Consiliului Societății și a Președintelui Consiliului.
- Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori.
- Cu privire la încetarea înainte de termen a împuternicirilor organului executiv – administrator fiduciar „Novicom Plus” SRL.
- Alegerea organului executiv (Directorul) al Societății.
- Operarea modificărilor în Registrul de Stat.
- Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației din 06 septembrie 2021.

Înregistrarea acționarilor va începe la ora 10:00. Acționarii vor prezenta documentul de identitate, iar reprezentanții lor și procura perfectată conform legislației în vigoare.

Materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale a acționarilor pot fi consultate, începând cu data de 29 septembrie 2020, pe adresa: mun. Chișinău, bd. Mircea cel Bătrîn, 1, în zilele de lucru între orele 9:00 – 17:00.

S.A. “Codrenii-Com”

La data de 04 septembrie 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. “Codrenii-Com” la care

**S-AU APROBAT URMATOARELE
HOTĂRIRI:**

- S-a aprobat majorarea capitalului social al societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni.
- A împuternici Consiliul societății să probeze rezultatele emisiunii suplimentare închise și a listei subscriitorilor.
- A împuternici Consiliul societății să probeze modificările în Statutul societății.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul-verbal al adunării generale.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu respect, Consiliului Societății

“MOLDASIG” S.A.

aduce la cunoștința investitorilor și acționarilor, că Raportul semestrial al societății pentru semestrul I al anului 2021, perfectat în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, este dezvăluit public prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației disponibil la adresa <https://emitent-msi.market.md/ro/>, precum și plasat în formă electronică pe pagina web a societății <http://www.moldasig.md>.

CF “BV Fiduciar-Invest” SA

Lista societăților cu răspundere limitată, părțile sociale ale cărora se expun la vânzare de către CF “BV Fiduciar-Invest” SA terțelor persoane:

Comisia de lichidare a CF “BV Fiduciar-Invest” SA în proces de lichidare a genului de activitate, comunică că, în conformitate cu Hotărârea comisiei de lichidare din 09.07.2021 privind aprobarea actului de reevaluare a părților-sociale deținute de administratorul fiduciar și Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 41/12 din 20.07.2021 cu privire la unele companii fiduciare, la data de 20.09.2021 începând cu ora 11-00 pînă la ora 12-00, la sediul companiei: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 26, vor fi expuse spre vânzare părțile-sociale din portofoliul companiei.

Informația detaliată privind lista societăților cu răspundere limitată părțile-sociale ale cărora se expun la vânzare, % deținut, prețul de vânzare a acestora, precum și altă informație relevantă în acest sens poate fi vizualizată pe pagina web oficială a CNPF la adresa: <https://www.cnpf.md/ro/decisions> (Hotărârea CNPF nr. 41/12 din 20.07.2021 – Anexa).

Mențiune:

- Părțile sociale menționate vor fi realizate terțelor persoane ca părți-sociale unice;
- Doritorii de a procura părțile-sociale respective vor depune în contul curent pînă la data de 17.09.2021 al CF “BV Fiduciar-Invest” SA (CF “BV Fiduciar-Invest” SA c/f1002600019726 str. Sarmizegetusa, 26, mun. Chisinau, BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” SA suc. 25 Chisinau AGRNMD2X876IBAN IBAN MD69AG00000022511532845) avansul de 10% din valoarea de realizare a părții sociale care nu va fi returnată în cazul refuzului de a le procura.

DREPTUL DE PROCURARE**A PĂRȚILOR-SOCIALE ÎL AU:**

- Persoanele fizice și juridice din Republica Moldova;
- Persoanele fizice și juridice străine, apatrizi.

Cererile de participare la licitație și dovada de achitare avansului pot fi depuse la sediul CF “BV Fiduciar-Invest” SA (mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa 26, tel: (022)63-92-74 și tel: 068540069) pînă la data de 17.09.2021 ora 16-00.

Comunicat informativ către acționarii S.A. "Midgard Terra"

Prin prezenta, S.A. "Midgard Terra", data înregistrării 02.06.1995, IDNO 1002600003538, adresa juridică: Republica Moldova, MD-2036, mun. Chișinău, str. Transnistria, 6, vă informeză că la data de 10 august 2021 s-a desfășurat adunarea generală anuală a acționarilor S.A. "Midgard Terra". La adunarea au fost prezenți acționari și reprezentanții autorizați a acționarilor ce dețin în total 503667 acțiuni, ce constituie 99,853% din numărul total de 504407 acțiuni cu drept de vot.

S-A APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRÂRI AFERENTE ORDINEI DE ZI:

- S-a aprobat darea de seamă anuală a Consiliului Societății și darea de seamă anuală a Organului executiv privind activitatea Societății în anul 2020. Hotărârea s-a aprobat cu 503667 acțiuni cu drept de vot.
- S-a aprobat genuri principale de activitate a Societății în anul 2021 cu 503667 acțiuni cu drept de vot.
- S-a aprobat darea de seamă financiară pentru anul 2020 și s-a aprobat darea de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2020 – 503667 acțiuni cu drept de vot.
- În anul 2020 S.A. "Midgard Terra" nu a înregistrat venituri. Referitor la retribuirea venitului pe anul 2021, s-a hotărât că 70% din venitul obținut în anul 2021 să fie îndreptat la acoperirea pierderilor formate în perioada precedentă, 30% din venitul obținut în anul 2021 să fie îndreptat la dezvoltarea operațională a Societății. Hotărârea s-a aprobat cu 503667 acțiuni cu drept de vot.
- S-a aprobat transferarea competenței Comisiei de cenzori S.A. "Midgard Terra" societății de audit "Manager Audit" S.R.L. și cuantumul retribuiției serviciilor acestuia cu 503667 acțiuni cu drept de vot.

S.A. «Incomlac»

La data de 26 august 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. «Incomlac» la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:**

- S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
- S-a aprobat constituirea fidejusiunii societății către persoanele terțe.
- S-a împuternicit administratorul societății sau în lipsa administratorului a unui membru al consiliului cu dreptul de a semna contractele de gaj/ipotecă, fidejusiune, mandat și/sau acordurile adiționale la ele și documente legate de constituirea garanțiilor.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Cu respect,
Consiliul Societății**

SA „Luceafarul Service”

La data de 26 august 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor SA „Luceafarul Service” la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:**

- S-a aprobat transmiterea în ipotecă a bunurilor societății.
- S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de ipotecă, și/sau acordurile adiționale la ele și documente legate de constituirea ipotecii.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR Entității de interes public CA "DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP" SA și persoanelor interesate

În conformitate cu cerințele p. 9 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, Organul executiv al Companiei de Asigurări „Donaris Vienna Insurance Group” SA, IDNO 1002600020908, aduce la cunoștință, că Raportul semestrial al Companiei conform situației la 30.06.2021 în componența prevăzută de Secțiunea 3, p. 19 din Regulament este disponibil pe pagina web a Companiei www.donaris.md, compartimentul "Dezvăluirea informației", precum și este plasat pe portalul emitenților – Mecanismul de Stocare a Informațiilor (MSI) <http://emitent-ksi.market.md>.

**Organul Executiv
CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA**

Stimați acționari ai S.A. „MANVIN”

Comunicat informativ privind deciziile aprobate la adunarea generală extraordinară a acționarilor din 05.09.2021 ținută cu prezența acționarilor, la care au participat 55,35% din acțiunile cu drept de vot, unanim

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

- Aprobarea statutului în redacție nouă.
- Aprobarea unei tranzacții cu conflict de interese.
- Împuternicirea dnei Tatiana ARNĂUT referitor la semnarea și prezentarea documentelor respective la organele abilitate.
- Autentificarea procesului-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor conform legislației în vigoare.

Chestiunea nr. 2 a fost aprobată cu majoritatea voturilor din numărul total de voturi ale persoanelor care nu sînt interesate în încheierea acestor tranzacții și anume:

- Valoarea tranzacției cu conflict de interese constituie 2.444.495.47 lei (anul 2020 – 2.045.495.47 lei / anul 2021 – 399.000 lei). Împrumuturile sunt acordate pentru redresarea situației financiare a societății;
- Acordarea împrumuturilor pe termen scurt și cesiunea datoriei creditoriale constituie baza încheierii acestei tranzacții cu conflict de interese;
- Persoana interesată în efectuarea tranzacției cu conflict de interese este acționarul și administratorul Tatiana ARNĂUT;
- Cota acțiunilor cu drept de vot deținută de persoana interesată în efectuarea de către societate a tranzacției: 49,67% din acțiunile cu drept de vot.

În atenția acționarilor SA „Continent – Service”

Organul executiv SA "Continent – Service", aduce la cunoștință că, pe data de 30.07.2021 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA „Continent -Service”. Numărul total de acțiuni cu drept de vot – 1732922. În cadrul Adunării au participat acționari care dețin 95,92% – 1679554 de acțiuni cu drept de vot.

CU VOT MAJORITAR AU FOST APROBATE URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:

- Examinarea dării de seamă privind activitatea organului executiv și Consiliului Societății pentru anul 2020 și direcțiile prioritare pentru anul 2021;
- Examinarea dării de seamă economico-financiară pentru anul 2020;
- Examinarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori a societății pentru anul 2020;

**Director SA Continent-Service
Borovic Vi.**

Primăria mun. Ceadr-Lunga**SPRE ATENȚIA DEȚINĂTORILOR DE OBLIGAȚIUNI!****AVIZ privind rezultatele Ofertei Publice primare de obligațiuni municipale emise de către Primăria mun. Ceadr-Lunga**

Primăria municipiului Ceadr-Lunga (IDNO 1007601004434, adresa: UTA Găgăuzia, mun. Ceadr-Lunga, str. Lenin, nr. 91, tel. 029122-9-63, email primaria.ceadrlunga@gagauzia.md), urmare a Deciziei sale nr. 260 din 13.08.2021 privind închiderea anticipată a subscrierii de obligațiuni municipale emise de către Primăria mun. Ceadr-Lunga și aprobarea Dării de seamă privind rezultatele emisiunii, în temeiul Hotărârii CNPF nr. 49/6 din 25.08.2021 Cu privire la înregistrări în Registrul emitenților de valori mobiliare, anunță despre finalizarea Ofertei publice primare de obligațiuni municipale emise.

Perioada subscrierii la obligațiuni: 05 august 2021 – 13 august 2021;

Termenii și condițiile Ofertei Publice realizate:

Tipul valorilor mobiliare (obligațiilor): Obligațiuni municipale, emise în formă dematerializată prin înscriere în cont, neconvertibile, garantate prin veniturile unității administrativ-teritoriale;

Clasa valorilor mobiliare: Obligațiuni de clasa I; **ISIN:** MD2004000035;

Termenul de emitere/ circulație a valorilor mobiliare: 3 ani;

Valoarea nominală totală a emisiunii: 3.000.000 lei;

Valoarea nominală / Prețul de subscriere a unei obligațiuni: 1.000 lei;

Numărul total de obligațiuni emise: 3.000 unități;

Tipul ratei dobânzii aplicate: Rata dobânzii fixă;

Periodicitatea achitării dobânzii: trimestrial;

Rata dobânzii: 6.60% anual;

Data emiterii obligațiilor: 26.08.2021;

Data scadenței obligațiilor: 26.08.2024;

Datele de Plată a Dobânzii (cupoanelor): 26.11.2021, 26.02.2022, 26.05.2022, 26.08.2022, 26.11.2022, 26.02.2023, 26.05.2023, 26.08.2023, 26.11.2023, 26.02.2024, 26.05.2024, 26.08.2024.

Data de referință, la care se va perfecta lista deținătorilor de obligațiuni, care au dreptul la primirea dobânzii (cupoanelor), este (T -3), unde T este Data de plată a dobânzii, iar 3 semnifică 3 zile lucrătoare, excluzând Data de plată a dobânzii.

Evidența Obligațiilor este ținută de către „Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare” S.A., cu sediul: MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni nr. 57/1; tel. +373 22 999 546, dcu@dcu.md.

Obligațiunile municipale se vor tranzacționa pe piața secundară la Bursa de Valori a Moldovei S.A., în cadrul MTF <http://bvm.md/>, după înregistrarea acestora la Bursă.

Emitent Primăria mun. Ceadr-Lunga

S.A. „Dacia-LV”

La data de 01 septembrie 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. „Dacia-LV” la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:**

- S-a aprobat majorarea capitalului social al societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni.
- A împuternici Consiliul societății să aprobe rezultatele emisiunii suplimentare închise și a listei subscriitorilor.
- A împuternici Consiliul societății să aprobe modificările în Statutul societății.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul-verbal al adunării generale.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu respect, Consiliul Societății

SA “Drumul Viilor”

va aduce la cunoștință ca la 24 septembrie 2021 la ora 18.00 în incinta SA Drumul Viilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Drumul Viilor, 43 va fi convocata Adunarea generală extraordinară a acționarilor. Înregistrarea participanților va avea loc de la 17.30 pînă la 18.00.

ORDINEA DE ZI:

- Cu privire la acțiunile de tezaur.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale se poate lua cunoștință la adresa: mun. Chișinău, str. Drumul Viilor, 43, începînd cu 13.09.2021 între orele 09.00-18.00 în zilele de lucru.

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunarea generală extraordinară a fost perfectată de către registratorul Grupa Financiară SA potrivit situației din 8 septembrie 2021.

Pentru participarea la Adunarea generală este necesar să aveți buletinul de indentitate (pasaportul). În caz că nu aveți posibilitate să va participați personal, veți delega reprezentantul Dvs, cu procura autentificată conform legislației.

CF “BV Fiduciar-Invest” SA, CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA și CF “Econ-Renaștere” SA

Lista societăților pe acțiuni, valorile mobiliare ale cărora se expun la vânzare de către: CF “BV Fiduciar-Invest” SA, CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA și CF “Econ-Renaștere” SA în cadrul licitațiilor cu strigare organizate pe o piață reglementată și/sau în cadrul unui MTF.

Companiile, comunică că în conformitate cu Hotărârea comisiilor de lichidare din 25.06.2021 și Hotărârea CNPF nr. 39/9 din 06.07.2021, în perioada 11.10-15.10.2021, la BVM vor fi expuse spre vânzare pachete de acțiuni aflate în administrare fiduciară a companiilor.

Informația detaliată privind lista SA, Nr. de acțiuni, % deținut, prețul de vânzare a 1 acțiuni, precum și altă informație relevantă în acest sens poate fi vizualizată pe pagina web oficială a CNPF la adresa: <https://www.cnpf.md/ro/decisions> (Hotărârea CNPF nr. 39/9 din 06.07.2021, Anexa nr. 2).

Mențiune: Pachetele de acțiuni respective vor fi realizate ca pachete unice

DREPTUL DE PROCURARE A ACȚIUNILOR ÎL POSEDĂ:

- Cetățenii Republicii Moldova și asociațiile lor;
- Persoanele juridice din Republica Moldova;
- Persoanele fizice și juridice străine, apatrizi.

Doritorii de a procura pachetele de acțiuni respective, urmează să încheie contract privind prestarea serviciilor și activităților de investiții cu o societate de investiții licențiată de Comisia Națională a Pieței Financiare.

Pentru informații vă puteți adresa:

CF “BV Fiduciar-Invest” SA, la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 26, tel: (022)63-92-74, tel: 068-54-00-69;

CF “Econ-Renaștere” SA, la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 26, tel: (022)63-92-69, tel: 068-54-00-69;

CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 12, tel: 068-54-00-69;

Reprezentantul CNPF în comisia de lichidare a CF “BV Fiduciar-Invest” SA, la adresa: CNPF, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare 77, tel: (022)85-94-36;

Bursa de Valori a Moldovei, la adresa: mun. Chișinău, str. Maria Cibotari 16, tel: (022)27-75-92.

Societatea de investiții care reprezintă interesele CF “BV Fiduciar-Invest” SA conform contractului de intermediere: SA “VALINVEST”, la adresa: mun. Chișinău, str. Ghenadie Iablocichin, 5/1, tel: (022)22-13-55, 079-77-81-64.

Raportul semestrial al entității de interes public SA „Floarea Soarelui”

I. Date generale privind entitatea de interes public.

1. Perioada de raportare: semestrul 1 anul 2021.
2. Denumirea completă a entității de interes public: Societatea pe Acțiuni „FLOAREA SOARELUI”
3. Entitatea de interes public reprezintă:
 - un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată.
4. Sediul, nr. de telefon/fax, pagina web oficială, e-mail: Republica Moldova, mun. Bălți, str. 31 August, 6; Tel.: 0(231)80280 / Fax: 0(231)80322; Pagina web: www.fsoil.info; Email: fs@transoilcorp.com
5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat:
 - Numărul de înregistrare IDNO: 1002602001837
 - Data înregistrării de stat: 27.12.1994
6. Activitatea principală (conform CAEM): Fabricarea uleiurilor și grăsimilor (CAEM C 10.41)7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare, lei: 14899578
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codului ISIN:
 - Număr total de valori mobiliare emise: 744978
 - Acțiuni ordinare nominative (codul clasei: AON): 740794 valori mobiliare; cod ISIN: MD14-FLAU1001; prețul nominal al unei valori mobiliare: 20 lei; plasate: 740794 valori mobiliare, de tezaur: 20594 valori mobiliare
 - Acțiuni preferențiale nominative (codul clasei: APN): 4184 valori mobiliare; cod ISIN: MD24-FLAU1009; prețul nominal al unei valori mobiliare: 20 lei; plasate: 4184 valori mobiliare, de tezaur: 0 valori mobiliare
9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare: 1449
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acțiunile transmise în custodie, și beneficiarii efectivi, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor deținute:
 - „Amableus Limited” (275592HE), 368629 acțiuni (AON), cota de 49.761%, beneficiar efectiv Jhashi Vaja
 - „Trezeme Limited” (275584HE), 250508 acțiuni (AON), cota de 34.896%, beneficiar efectiv Jhashi Vaja
11. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:

Denumirea completă, sediul, nr. telefon/fax, nr. licenței, numele, prenumele conducătorului, data și numărul contractului: Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare SA, mun. Chișinău, sect. Rîșcani, str. Mitropolit Gavriil Banulescu-Bodoni, 57/1, Hotărâre BNM nr. 184/2018 și nr. 124/2019, Directorul – Savva Alexandru, tel. /fax 0(22)999546, Legea nr. 234/2016.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale entității:

Nr. d/o	Numele, prenumele persoanei fizice (PF) / denumirea completă a persoanei juridice (PJ)	Criteriul de afiliere
	Membrii Consiliului * Împuternicirile membrilor Consiliului au expirat pentru perioada de raportare. Adunarea Acționarilor alege un nou consiliu la AGAA	
	b) Membrii organului executiv	
1	1 Ostrovețchi Stela	Director General
	c) Membrii Comisiei de cenzori	
2	1 Uluc Tamara	Membrii al Comisiei de Cenzori
3	2 Pavlova Maria	Membrii al Comisiei de Cenzori
4	3 Butnaru Vitali	Membrii al Comisiei de Cenzori
	d) Alte persoane cu funcții de răspundere, inclusiv conducătorul filialei sau reprezentanței, contabilul-șef etc.	
5	1 Covalschi Roman	Contabil-Șef

14. Modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului, precum și în lista persoanelor cu care acestea acționează în mod concertat în perioada raportată: Nu au fost modificări în perioada raportată
15. Statutul entității de interes public /modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat): – Statutul în redacție nouă aprobat la 31.05.2016 înregistrat la data 12.07.2016. Modificări în perioada de raportare nu au fost.
16. Informația privind dezvăluirea publică a raportului semestrial al entității, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public (prin MSI, pe propria pagină web oficială) și, după caz, indicarea denumirii și datei ediției/lor periodice, prevăzute în statutul entității, în care a fost publicat comunicatul privind disponibilitatea raportului semestrial al entității:
 - Se publică pe pagina web oficială www.fsoil.info/sa la data de 03.09.20201
 - Se publică prin MSI la data de 03.09.2021
 - Comunicatul privind disponibilitatea raportului semestrial al entității se publică în ediția din 08.09.2021 a ziarului Capital Market.

II. Situațiile financiare semestriale: – Informația dată este publicată în Raportul semestrial al entității plasat pe pagina web: www.fsoil.info/sa și prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației.

III. Entitatea de audit:

Compania de audit „Moldauditing” SRL; MD-2009, mun. Chișinău, str. A. Mateevici, 84/1, tel.: 022-23 25 51, fax.: 022-23 25 54; Administrator dl Bodarev Pavel; Contract privind acordarea serviciilor pentru anul financiar 2021 din 14.07.2021; Certificat de înregistrare a entității de audit cu nr 1003600029218 eliberat la 22.01.2005; Certificat de calificare al auditorului Bodarev Pavel cu seria AG, nr.: 000006 eliberat la data de 8 februarie 2008.

IV. Raportul de revizuire a situațiilor financiare – nu a fost efectuat pe motiv că acestea nu au fost revizuite

V. Raportul intermediar (semestrial) de activitate al conducerii, întocmit conform pct. 19 sbp. 3) din Regulament: – Informația dată este publicată în Raportul semestrial al entității plasat pe pagina web: www.fsoil.info/sa și prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației.

VI. Declarațiile persoanelor responsabile ale entității de interes public (conform pct. 19 sbp. 4) din Regulament: – Informația dată este publicată în Raportul semestrial al entității plasat pe pagina web: www.fsoil.info/sa și prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației.

VII. Informații privind evenimentele importante, care au avut loc pe parcursul perioadei de raportare: – Informația dată este publicată în Raportul semestrial al entității plasat pe pagina web: www.fsoil.info/sa și prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației.

VIII. Date anuale privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni: Nu au avut loc în perioada de raportare.

IX. SEMNAREA

Organul executiv:

Contabilul-șef:

Ostrovețchi Stela (Director General)
Covalschi Roman

Stimați acționari ai SA „Autocomerț-Service”

Organul executiv SA „Autocomerț Service” aduce la cunoștință că, pe data de 30.07.2021 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA „Autocomerț Service”. Numărul total de acțiuni cu drept de vot – 343419. În cadrul Adunării au participat acționari care dețin 93,74%-321919 de acțiuni cu drept de vot.

CU VOTUL UNANIM AU FOST APROBATE URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:

1. Examinarea dării de seamă privind activitatea organului executiv și Consiliului Societății pentru anul 2020 și direcțiile prioritare pentru anul 2021;
2. Examinarea dării de seamă economico-financiară pentru anul 2020;
3. Examinarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori a societății pentru anul 2020;
Directorul SA „Autocomerț-Service”, Dereveanco Sv.

SA „Dacia-LV”

La data de 26 august 2021 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. «Dacia-LV» la care

S-AU APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:

1. S-a aprobat transmiterea în ipotecă a bunurilor societății.
2. S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de ipotecă și/sau acordurile adiționale la ele și documente legate de constituirea ipotecii..
3. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu respect, Consiliul Societății

S. A “CONSTRUCTIA-MODERN”

Societatea pe acțiuni “Constructia-Modern” aduce la cunoștința acționarilor sai, ca la data de 26 august 2021 a avut loc adunarea generală repetată a acționarilor. La adunare au fost prezenti acționari, care dețin 775323 acțiuni ceea ce constituie 44.82% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

1. S-a aprobat darea de seama a Consiliului Societății și a Organului Executiv privind rezultatele activității pentru anul 2020.
2. S-a aprobat darea de seama a comisiei de cenzori pentru anul 2020.
3. S-a aprobat actul raportului privind rezultatele economico-financiare ale Societății pentru anul 2020.
4. A fost aprobată alegerea membrilor Consiliului Societății pe un termen de 4 ani fara stabilirea cuantumului retribuirii muncii lor.
5. S-a aprobat alegerea membrilor Comisiei de Cenzori ai Societății pe un termen de 2 ani fara stabilirea cuantumului retribuirii muncii lor.
6. S-a aprobat repartizarea profitului net obținut în anul 2020 și aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2021.
7. S-a aprobat efectuarea modificărilor și completărilor în statutul societății și desemnarea persoanelor împuternicite pentru semnarea și prezentarea la autoritățile publice și alte organe abilitate tuturor documentelor necesare în vederea înregistrării lor de stat.
8. S-a aprobat încheierea unei tranzacții de proporții, ce tine de obținerea unui credit și gajarea bunurilor SA.
9. S-a aprobat lista mijloacelor fixe supuse spre vânzare.

Consiliul societății SA “CONSTRUCTIA-MODERN”

Stimați acționari ai SA „AGAT”

În conformitate cu prevederile Legii privind piața valorilor mobiliare și prevederile Legii privind societățile pe acțiuni, SA „AGAT” anunță acționarii și publicul larg, că la Adunarea Generală extraordinară a Acționarilor din 26.08.2021, a fost înregistrat 1 acționar și reprezentantul lui, ce posedă 7 321 570 acțiuni, ce constituie 90,54% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot.

LA ADUNAREA AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE DECIZII:

1. La prima chestiune a ordinii de zi prin vot unanim Adunarea Generală aproba:
 - Înregistrarea valorilor mobiliare SA „AGAT” la Piața Reglementată;
 - Desemnarea dl Ceban Dmitri din numele societății pentru prezentarea și înregistrarea Societății pe acțiuni „AGAT” la piața reglementată, la Comisia Națională a Pieței Financiare și la Bursa de Valori a Moldovei.
2. La a doua chestiune a ordinii de zi prin vot unanim Adunarea Generală a aprobat Codul de Governanță Corporativă a Societății pe acțiuni „AGAT”.
3. La a treia chestiune a ordinii de zi nu au apărut întrebări, din acest motiv întrebarea data nu s-a pus la vot.
4. La a patra chestiune a ordinii de zi prin votul unanim exprimat Adunarea Generală extraordinară a hotărât că Procesul-Verbal al Adunării Generale să fie semnat de către președintele și secretarul Adunării a căror semnături se autentifică de către comisia de cenzori – compania de audit „Afex Service” SRL care a participat la Adunarea Generală a Acționarilor

“CENTRUL II” S.A.

CENTRUL II S.A. informează acționarii și persoanele interesate că Consiliul Societății la ședința din 26.08.2021

A APROBAT:

- darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ordinare nominative de clasa I CENTRUL II S.A. în sumă de 5473939 lei;
- lista subscriitorilor la acțiunile din emisiunea suplimentară;
- modificările la Statutul CENTRUL II S.A. ce se referă la majorarea capitalului social și a numărului de acțiuni plasate.

Organul executiv al CENTRUL II S.A.

К сведению акционеров АО «АТБ-23»

I. Общие сведения:
Societatea pe acțiuni “BAZADE TRANSPORT AUTO №23” S.A. “BTA-23”
PM, г. Тараклия, ул. Вокзальная, 51. 029425765
Сертификат о регистрации №15300380-6 от 29.10.1994 г. IDNO 1003610001989
H4939 – Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта.
Код ISIN – MD14BZST1002.

- II.**
1. Дата принятия решения о созыве собрания -28.06.2021,22.07.2021 – дата созыва очередного годового собрания.
 2. 22.07.2021 года состоялось очередное годовое собрание АО «АТБ-23». Присутствовало 51,2% акционеров.

РЕШЕНИЯ:

На общем собрании акционеров было рассмотрено и принято решение об утверждении: отчета Совета общества о результатах деятельности за 2020 год, отчета ревизионной комиссии за 2020 год, финансового отчета за 2020 год.

Протокол общего собрания подписан председателем собрания Пометко С. Д., секретарем Пометко З. Н., председателем ревизионной комиссии Пометко О. Д..